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Предложения в резолюцию
I Всероссийский Конгресс общественных объединений туризма, гостеприимства и спорта
Тема: «Оптимизация системы управления санаторно-курортным комплексом Российской Федерации»
Докладчик: РАЗУМОВ Александр Николаевич
Президент Национальной Курортной Ассоциации, академик РАН, профессор, доктор медицинских наук, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Лауреат Премии Правительства Российской Федерации

Задача: создания государственной системы управления санаторно-курортным комплексом Российской Федерации Федеральной Национальной курортной корпорации с разной формой собственности НКА, РАН, ФНПР.  Предложения для создания Департамента санаторно-курортного лечения в структуре Министерства здравоохранения Российской Федерации для организации и регулирования соответствующей медицинской деятельности.
Предложения:
· Разработка Проекта Федерального закона «О курортном деле в Российской Федерации» в части разделов о природных лечебных ресурсах, их охране и рациональном использовании;
· Создание Федеральной Национальной курортной корпорации (или Федерального Агентства по управлению санаторно-курортным комплексом;
· Доработка и широкое внедрение системы национальной оценки категорий санаторно-курортных объектов с учетом процессов интеграции с Европейской системой сертификации, создание Национальной системы комплексной оценки санаторно-курортных объектов с присвоением категорий российским курортным лечебным и оздоровительным организациям.
· Участие в обращении в Совет Федераций Российской Федерации о введении Дня курортолога – 20 марта – день подписания Указа Петра I об основании первого курорта России. 
· поддержка от государственных органов в работе по оказанию санаторно-курортных услуг международным и иностранным страховыми компаниям
· Расширение системы мер по конкурентоспособному участию российских санаторно-курортных организаций на международном рынке медицинских профилактических, оздоровительных, и лечебных услуг.
· Организация работы Медицинской комиссии по подготовке клинических рекомендаций.

