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Задача: рассмотреть и принять предложения к поправкам к Проекту закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников" в рамках Первого конгресса профессиональных туристических объединений 

	1) в статье 1: а) абзац двадцать первый изложить в следующей редакции

	«экскурсовод (гид) - аттестованное лицо, являющееся гражданином Российской Федерации, оказывающее услуги на туристских маршрутах по ознакомлению экскурсантов (туристов) с объектами показа в стране (месте) временного пребывания. 
К экскурсоводам (гидам) не относятся лица, осуществляющие трудовую деятельность в централизованных религиозных организациях и (или) религиозных организациях, входящих в их структуру, которые проводят экскурсии для паломников на объектах религиозного назначения. 


	б) абзац двадцать второй изложить в следующей редакции:
	гид-переводчик -аттестованное лицо, являющееся гражданином Российской Федерации, оказывающее услуги на туристских маршрутах по ознакомлению экскурсантов (туристов) с объектами показа в стране (месте) временного пребывания. К гидам переводчикам не относятся лица осуществляющие трудовую деятельность в централизованных религиозных организациях и (или) религиозных организациях, входящих в их структуру, которые  проводят экскурсии для паломников на объектах религиозного назначения.  


	в) абзац двадцать третий
	тоже для инструкторов – проводников

	2) в статье 3.2:
	в пункте организация и осуществление регионального государственного надзора за деятельностью организаций и индивидуальных предпринимателей, само занятых, предоставляющих услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников на туристских маршрутах, а также за деятельностью индивидуальных предпринимателей, оказывающих такие услуги. 


	В статью 3.2. (Полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий для развития туризма в субъектах Российской Федерации)  
(введена Федеральным законом от 02.03.2016 N 49-ФЗ)
а) в части первой внести новый абзац следующего содержания:

	Внесение дополнений условия аттестации экскурсоводов, гидов, гидов-переводчиков, исходя из региональных особенностей . 
б) в 18 абзаце добавить (выделено жирным шрифтом)  организация и осуществление регионального государственного надзора за деятельностью организаций и индивидуальных предпринимателей , самозанятых, предоставляющих услуги экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и (или) инструкторов-проводников на туристских маршрутах, а также за деятельностью индивидуальных предпринимателей , оказывающих такие услуги.  
Статья 4.3 Условия оказания услуг экскурсовода(гида) и гида-переводчика  на туристских маршрутах .
а) Абзац 4.  Для проведения аттестации экскурсоводов(гидов) и гидов-переводчиков, оказывающих услуги на туристских маршрутах, органом государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере туризма создаются аттестационные комиссии. Не менее двух третей состава такой комиссии должны составлять представители организаций, представляющие профессиональные сообщества туроператоров, турагентов, экскурсоводов(гидов) и (или) гидов-переводчиков, образовательных организаций, осуществляющих обучение, которые осуществляют туристскую деятельность, музеев и иных объектов показа, научных и некоммерческих организаций в сфере культуры, истории, краеведения, искусствоведения.  
(В этом абзаце предлагаем убрать строки централизованных религиозных организаций и (или) религиозных организаций, входящих в их структуру.)  Пояснение: Предлагаем не включать в состав комиссий в обязательном порядке  представителей религиозных организаций, поскольку их представителей не включают для прохождения аттестации. 
б) Абзац 11.  Для прохождения аттестации в качестве экскурсовода (гида) или гида-переводчика, оказывающих услуги на туристских маршрутах, соискатель должен соответствовать следующим условиям:
иметь высшее образование; иметь дополнительное профессиональное образование в этой области, соответствующей профилю работы экскурсовода (гида) или гида-переводчика, оказывающих услуги на туристских маршрутах, за исключением соискателей, получивших высшее образование в области туристской деятельности по программам, включающих дисциплину (модуль) по предоставлению услуг экскурсоводов(гидов) или гидов-переводчиков. 






